
 

 

 

Библиотечный урок  «Символ Нового 2024 года» 

 

 
 

Тема: «Символ Нового года». Изготовление открытки к Новому 2024 году. 

Цель занятия: Вызвать интерес к предстоящему празднику Новый год 2024. 

Изготовить Новогоднюю открытку с символом наступающего года. 

Образовательные задачи: 

-познакомить с новогодними традициями; 

-познакомить с технологией изготовления открытки; 

-совершенствовать навыки работы с бумагой, ножницами и клеем, 

-формировать умение учитывать свойства бумаги при выполнении открытки. 

Развивающие задачи: 

- развивать навыки мыслительного анализа последовательности изготовления и 

практического выполнения задания; 

-создать условия для развития познавательных процессов: творческого 

мышления, внимания, памяти; 

-развивать творческие способности и эстетический вкус. 

Воспитательные задачи: 

-воспитывать доброе, уважительное отношение к народным традициям 

празднования Нового года; 

- воспитывать культуру труда, ответственность при выполнении работы; 

- воспитывать культуру общения и желание работать в коллективе. 

Ход занятия. 

1. Организационный этап.  

-Здравствуйте! Я приветствую вас всех на мастер-классе, который сегодня 

посвящается подготовке к Новому 2024 году. 

2. Основной этап. 

2.1. Теоретическая часть. Рассказ с элементами беседы о празднике Новый год.  



 

 

Новый год – это самый любимый праздник и детей, и взрослых,  которого ждут 

абсолютно все! В новогодние праздники сбываются заветные мечты. В зимние 

каникулы мы обычно катаемся на санках, ватрушках, ледянках и коньках, ходим в 

гости, поздравляем друг друга с праздниками и проводим счастливые моменты в 

кругу семьи.  

-А как вы проводите новогодние праздники? (Ответы детей) 

Близится Новый год, и россияне готовятся украшать дом и праздничную елку, 

покупать подарки и накрывать стол. Для многих определяющим в выборе 

новогодних атрибутов является животное — символ года. Какое животное будет 

покровительствовать людям в 2024 году? (Ответы детей) 

-Да, уже скоро мы будем встречать год Дракона. 

Итак, символ 2024 года - дракон.  Чего ждать нам от этого года? Дракон — 

авторитетное животное, символ императорской власти Китая. Вот и от грядущего 

года Дракона стоит ждать хорошего: приятных перемен, встреч, решения многих 

проблем. 2024-й год обязательно должен быть таким! Ведь тут добавляет свое 

влияние и цвет — зеленый. В восточной культуре он обозначает спокойствие, 

гибкость, умение подстраиваться под обстоятельства без ущерба для себя. Кроме 

того, зеленый цвет символизирует народ. А это значит, что Дракон проявит к 

простым жителям планеты особую благосклонность. Для того чтобы привлечь 

удачу, обязательно обзавестись на новогоднем столе, под елкой или просто в доме 

вещами с изображением дракона или самим драконом. И конечно, наш дракончик 

будет совсем не лишним. 

Итак, что ждать от 2024 года? 

Дракон — единственное мифическое существо среди животных календарного 

цикла. Что это значит? Что он способен сотворить свое волшебство. В 2024 году 

можно браться за такие дела, к которым мы долгое время боялись подступиться.  

Сейчас будет возможность свернуть горы. Не упускайте свой шанс изменить 

жизнь к лучшему. Помните: Дракон — это символ энергии, уверенности в себе и 

удачи!  

2.2. Практическая часть. Изготовление открытки с символом Нового года. 

- Ребята, прежде чем мы приступим к изготовлению открытки, давайте  вспомним 

технику безопасности при работе с ножницами и клеем. 

Техника безопасности при работе с ножницами и клеем: 

- На рабочем месте держи ножницы только в закрытом виде. 

- При работе не держи ножницы концами вверх, а только вперед от себя. 

- Работайте ножницами только на своем рабочем месте. 

- Передавайте ножницы только в закрытом виде, кольцами вперед. 

- Если отрезанная деталь упала, закройте ножницы, положите их на стол, и только 

потом наклонитесь и поднимите деталь. 

- Кисточку для клея держи на специальной подставке. 

- Работай только на специальной подложке или клеенке. 

- Пользуйся кисточкой для набора клея, излишки клея с кисточки снимай о край 

https://poryadok.ru/catalog/sanki/
https://poryadok.ru/catalog/tyubing/
https://poryadok.ru/catalog/ledyanki/


 

 

баночки или салфеткой, но не руками. 

- Будь  аккуратным, при работе с клеем:  не вытирай руки об одежду, не пачкай 

стол, за которым работаешь. 

- НЕЛЬЗЯ брать клей в рот, тереть грязными руками глаза. 

- По окончании работы приведи в порядок рабочее место и тщательно промой 

руки теплой водой с мылом. 

Демонстрация образца, составление плана работы, выполнение по образцу. 

Выставка работ. 

3. Заключительный этап. 

-Наша новогодняя открытка готова. Её можно подарить кому-то, а можно 

положить под ёлочку. Новый год - чудесный праздник, который дарит радость, 

заставляет мечтать и верить в исполнение всех желаний! 

-А теперь давайте поиграем! Предлагаю игру на внимание, отвечаем «да» или 

«нет» хором. 

ИГРА «ДА ИЛИ НЕТ» 

Педагог задает вопросы, на которые участники игры должны быстро, не 

задумываясь, ответить "да" или "нет". Тот, кто ошибся, выбывает из игры. 

- Дед Мороз - старик веселый? - Да. 

- Любит шутки и приколы? - Да. 

- Знаете песни и загадки? - Да. 

- Съест все ваши шоколадки? - Нет. 

- Он зажжет ребятам елку? - Да. 

- Спрячет нитки и иголки? - Нет. 

- Он душою не стареет? - Да. 

- Нас на улице согреет? - Нет. 

- Расцвела под снегом роза? - Нет. 

- Новый год идет все ближе? - Да. 

- У Снегурочки есть лыжи? - Нет. 

- Дед Мороз несет подарки? - Да. 

- В Новый год все маски ярки? - Да. 

Итог занятия. 

- Ребята, вы сегодня очень хорошо поработали. Молодцы!  На этом наше занятие 

заканчивается. Всем спасибо! 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                         

 

                                                                                                             

 

 

 

 

 

 
 

 

  

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                           

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


